

美方认定乌克兰反攻效果有限？

美国“泄露密件” 更多细节曝光

虽然美国政府在俄乌冲突中公开力挺乌克兰、源源不断提供军援,但据美国《华盛顿邮报》10日援引一份疑似遭泄露的美军“绝密”文件报道,早在2月初,美国情报界评估后就认为,乌军筹划中的春季反攻效果有限,无法达成既定目标。

私下忧心

报道认为,这份遭曝光的密件暴露了美国对俄乌冲突战况的担忧。美方判断,乌克兰在招兵、筹集弹药和军备方面的困难可能导致乌军不能实现春季反攻目标,即夺回俄方控制地区,而只能获得“些许领土收益”。

报道称,这与美国政府公开声明中对乌军“活力”的宣传形成明显反差。

根据密件,乌克兰制定的春季反攻计划是夺回乌东部有领土争议地区,同时向南推进,切断俄罗斯通往克里米亚的陆桥。然而,俄军的防御力量与乌军“在人员训练和军需供应方面的持久缺陷可能会限制进展,加重反攻中的人员伤亡”。

该密件标注“绝密”,文内标记显示信息来自情报人员及监听渠道所获“信号情报”,可能涉及美国中央情报局和国家安全局惯用的“敏感”手段,疑似2月初由国家情报总监办公室编纂。

百余份涉及美国国家安全事务的疑似保密文件上周出现在一个线上平台,美国国防部和司法部已分别就此展开调查。据美国媒体先前报道,至少部分文件是真的,另有一些文件内容有篡改痕迹。眼下能判定至少部分文件源自美国国防部。

根据美媒已披露的内容,部分遭泄露密件显示,美方向乌方提供精确战场战术信息,并深度渗透俄军,有能力就俄方袭击向乌方发出预警。但多份密件表明,美方担心乌军难以抵挡俄军攻势。

《华盛顿邮报》称,另一份由美国国家情报委员会编纂的保密评估报告也判定乌军春季反攻效果有限,认为乌克兰无法在战场上复制去年秋季的成功。美国国会部分议员近期获知这份评估内容。

《华盛顿邮报》称,另一份由美国国家情报委员会编纂的保密评估报告也判定乌军春季反攻效果有限,认为乌克兰无法在战场上复制去年秋季的成功。美国国会部分议员近期获知这份评估内容。

公开军援

据要求匿名的美方官员披露,自2月初以来,多名美方官员与乌方领导人会谈,美乌军方共同推演战局,以确保乌方对春季反攻效果的局限性有所准备。

然而,即使国内反战呼声渐高,美国政府仍坚持公开力挺乌克兰,多次宣布追加军援。2月20日,美国总统约瑟夫·拜登突访乌克兰,其间宣布将向乌追加总值5亿美元的军事援助,包括提供海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹。

2月24日,美国国防部宣布向乌提供20亿美元长期军援。3月3日,美国宣布4亿美元新军援。本月4日,美国国防部和国务院确认,将动用军储物资,快速向乌克兰提供5亿美元军援;同时将在数月内追加21亿美元军援。美方称,将首次提供反制无人机的9辆30毫米口径火炮车和10部移动激光制导火箭系统。

据美国国务院统计,迄今美国对乌军事援助已超过351亿美元。

VCG 供图

泄密了啥？

泄露的秘密文件超100页

综合多家美国媒体报道,泄露的美军秘密文件超过100页,其中涉及俄乌冲突的内容包括乌克兰方面的兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等,甚至含有标注“绝密”的情报。

据美国《纽约时报》报道,相关文件虽然不涉及具体作战计划,但详细说明了美国和北约帮助乌军增强实力以支持其在今年春季对俄军发动反攻的计划。文件显示,美方不仅向乌方提供可供打击的俄军目标详细信息,还就在复杂情况下利用火车长途运输援乌武器做出协调规划,并对乌军的防空能力短板和弹药严重匮乏发出警告。

谁泄的密？

“美国官员的可能性很大”

美国媒体指出,有充分证据表明,此次事件系情报泄露。被公开的内容为纸质情报的照片,美国官员认为其中大部分内容是真实的。疑似有人将纸质文件折叠后放入衣袋,并转移至安全地点进行拍照,“泄露者是美国官员的可能性很大”。目前,美国国防部和司法部正对事件展开调查,中央情报局也表示知晓事件并已着手调查。

分析人士指出,乌克兰危机升级源于美国主导北约不断东扩挤压俄罗斯战略空间,冲突升级后美国不断拱火浇油并向乌方提供武器,企图利用战事消耗和拖垮俄罗斯,从而维护自身霸权。这次泄露的文件表明,美国介入俄乌冲突的程度比人们预想的要深得多。

《纽约时报》说,毫无疑问,这些文件证实了美国深度介入俄乌冲突的“每日战情”,并向乌军提供精准情报和后勤保障。它们清楚地表明,除了没有派美军直接参战和向乌方提供可打击俄境内目标的武器,美国“几乎在所有方面都深度卷入了这场危机”。

连盟友都不放过？

韩国大呼“令人难以接受”

除深度介入俄乌冲突外,此次泄露的文件还显示,美国监听乌克兰总统泽连斯基与该国官员的内部对话,并获取了韩国和以色列等盟国的内部沟通情况。

据报道,韩国政府去年年底应美国政府请求向其出售炮弹,但强调这批武器的“最终用户”必须是美军。此次泄露的部分文件显示,韩国政府内部担心美国将这批武器转运至乌克兰,而这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。另一部分泄密文件则显示,以色列情报机构摩萨德领导层呼吁该组织官员参与抗议以色列政府致力推动的司法改革。

美媒指出,上述信息是美方通过所谓“信号情报”获取,而“信号情报”是情报界专用术语,意味着美国政府对这些国家持续实施监听。

此次监听事件曝光后,韩国舆论哗然。韩国最大在野党共同民主党党首李在明10日表示,“韩美是同盟关系,同盟间最核心的价值是相互尊重”,“窃听同盟国的总统府令人难以接受”。

国际观察

“泄密文件”印证 美国“双标”做派

美国政府称仍在调查泄密事件,美国媒体分析认为,文件的真实性颇高。

分析人士指出,从“棱镜门”到“泄密门”,美国无视他国主权,在世界范围内大搞无差别监听监控,连盟国领导人都不过问,即便遭到曝光也不收手。另一方面,美国却指责他国搞网络监控,借所谓“国家安全”问题打压别国高科技企业,一个重要目的就是维持其对全球网络的监控能力。这充分反映了美国的霸权心态和“双标”做派。

(综合新华社)



新华社图

美国监听丑闻事件簿

2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目,其监听对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家的政要和民众。

2021年5月,媒体爆料,美国通过丹麦情报部门监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲盟国领导人。